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2
Section A: Listening and Writing

Recommended Time for Section A: 30 minutes

Task 1: Listening

INTERVIEW WITH A LEADING ENVIRONMENTALIST FROM CHILE

Listen to the interview with Ariana and answer the following questions IN ENGLISH.

(a)

(b)

()

(d)

(e)

U]

(9)

(h)

[10 marks]

The presenter says that Latin America has a varied ecology. According to the information given, in
what two ways has nature been generous to Latin America?

..................................................................................................................................................... [1]
Why are natural resources mentioned? Give two reasons.
..................................................................................................................................................... [2]
What positive point does she mention?
..................................................................................................................................................... [1]
Explain her reaction to the building of a road through the Pumalin Park
..................................................................................................................................................... [1]
In what way should governments become more responsible?
..................................................................................................................................................... [1]
How does Ariana bring poverty into her ideas about the environment?
..................................................................................................................................................... [1]
How does she want people to react?
..................................................................................................................................................... [1]
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Tarea 2: Ejercicio de comprension auditiva

ENTREVISTA CON LA DIRECTORA DEL
CENTRO INTERNACIONAL TRABAJOY FAMILIA

Escucha la entrevista con Nuria y contesta a las siguientes preguntas EN ESPANOL.

(a)

(b)

()

(d)

(e)

U]

(9)

(h)

(i)

()

[20 puntos por comprension + 5 por calidad de la lengua]

¢,Cual es la intencion del trabajo del Centro donde trabaja Nuria?

..................................................................................................................................................... [1]
Segun el presentador, ¢cual es la reputacion que tiene Espana?
..................................................................................................................................................... [1]
¢, Por qué menciona Nuria el numero 7?
..................................................................................................................................................... [1]
¢, Por qué menciona Nuria el nimero 1000?
..................................................................................................................................................... [1]
Segun Nuria, ¢quién gana mas con un buen ambiente de trabajo?
..................................................................................................................................................... [1]
¢ Cual es la tendencia que se ha notado?
..................................................................................................................................................... [1]
¢ Qué dice Nuria sobre el interés de la nueva generacion en trabajar? Menciona dos detalles.
..................................................................................................................................................... [2]
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(k) Segun la tradicion mencionada por Nuria,

(i) ¢qué suelen hacer los trabajadores?

.............................................................................................................................................. [1]
(ii) ¢ Por qué se puede considerar esto como error?
.............................................................................................................................................. [1]
(I) Segun Nuria, ¢cual es el error que cometen muchos jefes?
..................................................................................................................................................... [1]
(m) Para realizar estos cambios, ¢ qué se necesita y qué no se necesita?
(1)  LO QUE SE NECESITA: .. ..eeeiiiieie ettt ettt ettt e et e e e e e e e e e e nnne e e e e nreeeeaans [1]
(i1) LO QUE NO SE NECESITA ... e e e e e e e eeeeeeas [1]
(n) Segun Nuria, cémo pueden las empresas ahorrar dinero? Menciona tres cosas.
..................................................................................................................................................... [3]

Section A Total [35]
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Tareas 3

Nota: Las tareas 3 a 6 estan basadas en el mismo texto, “Nueva linea de tren entre Buenos Aires,

5
Section B: Reading and Writing

Recommended Time for Section B: 1 hour

In Section B there are 5 marks for Quality of Language.

ab

Rosario y Cordoba”.

Para facilitar tu trabajo, hay otra copia de este texto en la hoja adjunta.

Nueva linea de tren entre Buenos Aires,
Rosario y Cordoba

Este martes se firmé el contrato del tren de alta velocidad que unira tres de las
principales zonas urbanas del pais.

El tren desarrollara una velocidad inaudita en Argentina de 300 kildmetros por
hora. La frecuencia de trenes a Rosario sera de un tren cada dos horas. La linea
sera construida en 36 meses, creando miles de puestos de trabajo. Representa un
ingreso a la modernidad.

El tren comunicara al 60 por ciento de la poblacién en las tres ciudades mas
pobladas del pais. Se espera una demanda entre Buenos Aires y Rosario de casi 3
millones de pasajeros anuales. Cada tren podra transportar 450 pasajeros.

Sin embargo, el proyecto ha recibido criticas. La mayor es que las tarifas, que se
definiran solo cuando empiece la operacion, no estaran muy por debajo de las del
avién — un precio fuera del alcance de la mayoria de la gente. Ademas se dice que
el proyecto implicara una falta de recursos publicos para gastar en hospitales y
escuelas.

Segun Agustin Diaz, del Club de Pasajeros de Buenos Aires, este nuevo tren es un
lujo costoso, visto el lamentable estado de los trenes actuales. “Me dan verglenza
estos trenes a los cuales les faltan ventanillas funcionales”, dijo. En este contexto,
también mencioné la ausencia de su hijo del trabajo el martes pasado — lo que
se debid, segun él, al servicio defectuoso de los trenes hoy en dia, un factor que
ademas reduce la productividad nacional.

Hay también otra campafa llamada “Trenes para todos” que se enfoca en la
reconstruccion de las lineas existentes; asi los trenes creardn — entre muchas
grandes ciudades — una serie de conexiones faciles y econémicamente atractivas
para todos. Si tiene éxito la campanfa, generara miles de puestos de trabajo.
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Tarea 3
Parrafos 1y 2

Busca en los PARRAFOS 1 y 2 las expresiones que corresponden EXACTAMENTE con las
palabras que siguen.

[4 puntos]
(@) se confirmé un acuerdo
..................................................................................................................................................... [1]
(b) permitira conectar a las ciudades de Buenos Aires, Rosario y Cérdoba.
..................................................................................................................................................... [1]
(c) rapidez asombrosa
..................................................................................................................................................... [1]
(d) un paso hacia el futuro
..................................................................................................................................................... [1]
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Tarea 4
Parrafos 2y 3
Rellena cada espacio en blanco con la forma correcta de un VERBO segun el sentido de los
PARRAFOS 2y 3.
[7 puntos]
(@) Paraira Rosario, en el futuro .........cccovviiiiiiiiiiiiicnen un tren cada 120 minutos.  [1]
(b) Dentro de 3 afos, los constructores .........c.cocviiiiiiiiiiiii i su trabajo. [11
(c) Al empezar la construccidn de esta linea, Mas PEersonNas ...........cccceveviiiiiiiiieiiieinennnnnn.
trabajo. (11
(d) Lastresciudades .........c.coiiiiiiiiiiiiiiiiiieen mas de la mitad de la poblacién del pais. [1]
(e) La densidad de la poblacion en las tres ciudades afectadas ............c..coeoviiiiiiiiiiiii e, la
poblacion de las otras ciudades del pais. [1]
(f) Se supone que cada afno 3 millones de PersoNas .........c.cooeveiiieieiiiiiiiiiiienenenens. [1] viajar
entre Buenos Aires Yy ROSario .......ccocvviiiiiiiiiiiiiic i [1] trenes con una capacidad de

450 personas.
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Tarea 5

Parrafo 4

Escoge un principio de frase de la lista A y una terminacion de la lista B para crear frases
correctas segun el sentido del PARRAFO 4. Solo se permite usar cada terminacién una vez.

Lista A

1 La decision acerca de
las tarifas

2 Segun sus opositores, el
proyecto

3 Un argentino tipico

4 Un viaje en este tren

[4 puntos]

Lista B

creara problemas econémicos
para la nacién.

es el mas modesto posible para
Argentina.

sera sin duda muy atractivo.
se hara publica en el futuro.

sera casi tan caro como viajar
en avion.

tendra dificultad en pagarse un
billete.

Principio de frase

Terminacion
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Tarea 6
Parrafos 5y 6
Contesta a las siguientes preguntas EN ESPANOL segtin los PARRAFOS 5 y 6. Usa tus propias

palabras siempre que sea posible.
[10 puntos]

(a) ¢Por qué se refiere Agustin a los trenes existentes en el pais?

..................................................................................................................................................... [1]
(b) Segun Agustin, ¢cual es el problema con algunas de las ventanillas?
..................................................................................................................................................... [1]
(c) ¢Qué le paso al hijo de Agustin el martes pasado?
..................................................................................................................................................... [1]
(d) Segun Agustin, ¢qué tienen que ver los trenes con la productividad?
..................................................................................................................................................... [2]
(e) Segun “Trenes para todos”, ¢ qué pasara con las lineas existentes?
..................................................................................................................................................... [1]
(f) Si“Trenes para todos” se realiza, ¢qué podran hacer los argentinos?
..................................................................................................................................................... [3]
(g9) ¢Por qué sera este proyecto interesante a los desempleados?
..................................................................................................................................................... [1]
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Tareas 7 a 10

Nota: Las tareas 7 a 10 estan basadas en el mismo texto: “El Sistema Nacional de Orquestas
juveniles de Venezuela”.

Para facilitar tu trabajo, hay otra copia de este texto en la hoja adjunta.

El Sistema Nacional de Orquestas Juveniles de Venezuela:
un fenédmeno musical y social

1 Las Orquestas Juveniles son el orgullo de su nacion, como los futbolistas lo son en
otros paises. Existen desde que se creara un organismo, o “Sistema”, que desperté la
admiracion de todo el mundo. Ademas de ser un placer para el oido, son un arma para
la transformacion social.

2 Los jovenes de las Orquestas pertenecen a las clases sociales mas necesitadas,
porque hace treinta afios José Antonio Abreu se propuso eliminar la pobreza. La idea
de las orquestas es que, aunque los jovenes no tengan nada en la vida, tienen mucha
energia; pero, sin una formacién adecuada, esta energia facilmente conduciria a la
delincuencia y mas pobreza.

3 Las orquestas son un instrumento de cambio social, porque los jovenes que aprenden
a tocar el piano o la flauta, usan esa energia para desarrollar las destrezas personales.
Ademas, en los barrios pobres, las orquestas son organizaciones estables como una
extension a las familias en su apoyo a sus jévenes.

4 El Sistema de Orquestas consiguié implicar en la musica a 350 mil jovenes en todo el
pais y cuenta con 600 orquestas. Una de estas volvié hace poco de unas aclamadas
presentaciones en Europa, y esta a punto de iniciar una serie de conciertos en Estados
Unidos.

5 El Sistema significa que muchos jovenes pueden alejarse de problemas como las
drogas. También evitan el malgasto del tiempo en centros comerciales. Curiosamente
el Sistema de Orquestas no tiene como fin crear musicos, sino rescatar jovenes en
situacion de riesgo social, aprovechandose del instinto musical venezolano.

6 Un ejemplo es Lerner Acosta; antes de pasar por el Sistema fue un joven arrestado
nueve veces por robo y drogas. Dijo después: “El Sistema tuvo confianza en mi cuando
me dieron un clarinete; antes nadie habria confiado en un ladrén como yo”. Ahora,
habiendo pasado por la Orquesta Juvenil de Caracas, se dedica a la ensefnanza de la
musica.

7 Otro ejemplo es Edicson Ruiz: hasta los 9 anos trabajaba empacando compras en un
supermercado, siendo tan miserable el salario de su madre. A los 17 afos, la Orquesta
Filarmonica de Berlin le contraté como musico a una edad mas temprana que cualquier
otro joven de su historia.

8 Un documental que recoge las historias del “Sistema” fue realizado por Alberto Arvelo,
€l mismo musico de una de esas orquestas entre sus 9y 17 afos.
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Task 7: Transfer of Meaning

Paragraph 1

Transfer into ENGLISH the meaning of PARAGRAPH 1 from “Las Orquestas Juveniles ...” (line 1)
to “la transformacion social” (line 4).

Marks are awarded for the accurate transfer of meaning and for the quality of your written
English.

[10 marks]
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Tarea 8

Parrafos 2,3y 4

Explica EN ESPANOL lo que significan las siguientes expresiones (que estan subrayadas en los
PARRAFOS 2, 3 y 4). Utiliza tus propias palabras.

[5 puntos]
(a) pertenecen a
..................................................................................................................................................... [1]
(b) se propuso eliminar la pobreza
..................................................................................................................................................... [2]
(¢) uninstrumento de cambio
..................................................................................................................................................... [1]
(d) aclamadas presentaciones
..................................................................................................................................................... [1]
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Tarea 9

Parrafos 2,3y 4

Completa las siguientes frases EN ESPANOL segun el sentido de los PARRAFOS 2,3y 4.

[5 puntos]
(@) Los jévenes pueden terminar como delincuentes si ...
..................................................................................................................................................... [1]
(b) Las destrezas del individuo ...
..................................................................................................................................................... [1]
(c) Tanto las familias como las orquestas ...
..................................................................................................................................................... [1]
(d) 350 mil jévenes ...
..................................................................................................................................................... [1]
(e) Estados Unidos ...
..................................................................................................................................................... [1]
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Tarea 10

Parrafos 5a 8

Contesta a las siguientes preguntas EN ESPANOL segtin los PARRAFOS 5 a 8. Utiliza tus propias
palabras e intenta no copiar las del texto.

(a)

(b)

(c)

(d)

(e)

®)

(9)

(h)

(i)

()

[10 puntos]

¢ Cuadl suele ser la actitud de los jévenes del Sistema hacia las drogas?

..................................................................................................................................................... [1]
Segun este texto, ¢ qué hacen muchos jévenes en los centros comerciales?
..................................................................................................................................................... [1]
¢ Cudl es el objetivo del Sistema?
..................................................................................................................................................... [1]
¢ En qué se basa el Sistema para lograr sus éxitos?
..................................................................................................................................................... [1]
¢ Qué habia hecho Lerner Acosta para ganarse la vida antes de entrar en el Sistema?
..................................................................................................................................................... [1]

Visto lo que el texto dice sobre Lerner, ¢ qué habria hecho él con un instrumento musical valioso,
antes de participar en el Sistema?

..................................................................................................................................................... [1]
¢ Qué profesioén ejerce Lerner ahora?
..................................................................................................................................................... [1]
¢, Por qué tuvo Edicson que salir a trabajar a una edad tan joven?
..................................................................................................................................................... [1]
¢ Qué hizo Edicson de sorprendente a los 17 afos?
..................................................................................................................................................... [1]

Segun lo que comprendes del texto, ¢por qué fue Alberto Arvelo una persona ideal para rodar la
pelicula sobre el Sistema?

Section B Total [60]
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Section C: Writing

Recommended time for Section C: 1 hour 15 minutes

Contesta EN ESPANOL a UNA de las preguntas de esta seccion. Escribe un minimo de 250
palabras. Recomendamos un maximo de 400 palabras.

En tu respuesta tienes que incluir casos y ejemplos que se refieren al mundo hispanohablante.

Las preguntas hacen referencia a Espana, pero puedes contestar con ideas, informacion y
ejemplos de cualquier pais o comunidad hispanohablante.

Las preguntas se encuentran también en la hoja adjunta.

11

12

13

14

15

16

Cuestiones sociales: El desempleo

Muchos espanoles dicen que el desempleo es uno de los problemas mas severos del pais. En tu
opinion, ¢ es el desempleo en Espafia un problema tan grave?

Cuestiones sociales: El orden publico

Eres policia en Espana. ¢ Cuales son tus mayores preocupaciones en cuanto al orden publico?

El medio ambiente: La contaminacion

Hasta hoy se ha hecho poco para poner fin a los desastrosos efectos
de la contaminacion en Espanha.

¢ Estas de acuerdo con esta opinion?

El medio ambiente: La proteccion del mundo natural

Vives en Espafa. Escribe un articulo para la pagina Web de un grupo ecologista nacional para
evaluar una iniciativa para proteger la naturaleza de tu zona.

La ciencia y la tecnologia: La medicina
Los avances médicos representan una gran oportunidad para la sociedad espanola.

¢ Estas de acuerdo con esta opinion?

La ciencia y la tecnologia: La tecnologia

Un periddico espariol ha descrito la contribucion de las nuevas tecnologias a la vida nacional como
“muy negativa”.

Escribe un articulo para expresar tu reaccion a esa idea.
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17 Cuestiones culturales: El patrimonio y la historia

Hoy en Espafia vemos el pasado por todas partes.

¢ Estas de acuerdo con esta opinion?

18 Cuestiones culturales: Temas politicos del mundo hispanohablante
A ti te interesa la politica de Espaha.

Escribe a tu primo para convencerle de que vale la pena saber algo de lo que pasa hoy en dia en
Espana.

© OCR 2010
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